

为什么辞职? 一年前就决定了 下一步打算? 在家陪老婆孩子 儿子也喊“李霄鹏下课”

李霄鹏:我问儿子为什么,他说你下课就能陪我玩了

在济南的秋风秋雨中,奥预赛5战1胜2平2负,中国女足首次缺席奥运会,全国媒体球迷一片哗然。

昨天谈到女足一路滑坡的根源时,已口头辞职的主帅李霄鹏列出的一组数字令人震惊,全国女足球员也就1000多人,日本注册的女足球员4万人,德国是100万人,美国更是高达300万人。

李霄鹏特别提到要宽容女足球员,大多数球员月薪一两千元,少的甚至只有几百元。谈到女足如何发展,李霄鹏建议尽快改善女足待遇问题,踏实抓好青训。

“辞职是因为我重承诺”

熟悉我的人都知道,我说话算话,无论是当球员还是当主帅,或者是平时为人处世,我觉得这点最重要。

记者:虽然女足没有出线,但外界认为和主帅没有关系,在临战指挥和训练上,你已经尽了全力。现在比赛结束了,你有遗憾吗?

李霄鹏:要说遗憾,最大的遗憾肯定是没有能进军伦敦。球员们为了这次比赛很努力,我也很感动,每天的训练天气那么炎热,球员们练得很苦。要知道,她们都是一些女孩子,这个年纪应该是在逛街、在商场里买衣服,吹着空调吃冰激凌的。但她们选择了在球场上证明自己,这一点就很不容易。

记者:女足5场比赛只有两个进球,外界普遍认为进攻端存在问题。

李霄鹏:不进球的原因是多方面的,我们打澳大利亚、日本和朝鲜,不是没有机会。特别是打澳大利亚,徐媛已经在禁区里摆脱了后卫,但打门

就是被对方门将神奇般扑出来了,这就是典型的运气不好。再说打朝鲜,应该说我们受到了一些不公正的判罚,球员们准备得很充分,但结果很遗憾。现在回头想想,有时就是这样,谋事在人,成事在天。

记者:为什么选择辞职?是因为没有打进伦敦奥运会吗?

李霄鹏:我在上任时就表示过,我只是个过渡性的主帅,当时女足情况比较急,没有合适的人选接手女足,于是找到我,我考虑以后答应了。辞职的决定早在一年前我就作出了,在这次奥运会预选赛没打之前,我也说过,如果不能出线我自己主动下课。提出辞职也是因为我重承诺,熟悉我的人都知道,我说话算话,无论是当球员还是当主帅,或者是平时为人处世,我觉得这点最重要。

“全国踢球的女孩太少”

有的球员每个月只拿一两千的工资,甚至有的只拿几百元。几百元,可能只是一些人吃一顿饭的钱。

记者:执教女足,给你留下最深刻的印象是什么?

李霄鹏:女孩和男孩肯定不一样,打奥运会预选赛之前,我们做了很多有针对性的训练,但比赛开打后,球员还是有些紧张,技术动作变形,体能消耗更大。

另外,在训练和比赛中,男足球队员做不好,你可能可以大声说他几句,但是女孩子就不行,你要学会注意她的情绪,毕竟是女孩子,说重了不合适,说轻了效果不好,所以这也是需要注意的地方。

记者:打完这次的比赛,有什么总结吗?中国女足的差距到底在哪?

李霄鹏:技术,差距还是在技术上。这些球员已经是国内最好的球员了,但你看和日本这样的强队比赛,我们在拿球的合理性、门前机会把握能力上还是有差距。同等的一个机会,对手的技术动作更合理,她们就占据了优势,频率也更快。有时看我们怎么老抢不到对方的球,这就是技术上存在差距。

记者:中国女足基本上都是专业队,日本、韩国、澳大利亚不少人是业余球员,都是白天上班,下午或者晚上才有时间训练,为什么中国女足还会踢不过对手?

李霄鹏:不能这样单纯地去比较问题,中国近些年从事女足运动的人越来越少,整个女足全国也就1000多人,注册的人数差不多就500人。日本足协注册从事女足运动的有4万人,德国女足是100万人,美国女足是多少?300万人!这就是一个基数的问题。

记者:有什么想对女足姑娘们说的吗?

李霄鹏:对于女足球员,我想说的是感谢和宽容。从事女足这份事业真的不容易,每个月拿一两千的工资,甚至有的球员每个月只有几百元。这几百元,可能只是一些人吃一顿饭、唱一次歌的钱。我有时想,换位思考一下,如果是我们每月拿1000块钱的工资,退役之后生活没有保障,我们是不是还可以这么从容地去批评她们。

这次奥预赛的确没有打好,但也要看到中国女足进步的一面,所有人的斗志和拼劲是我非常满意的,在和日本的比赛打完以后,我和球员们一起吃饭,球员们很难过,我和她们说,向前看,永远不要放弃希望。如果我过去有什么严厉的地方,也是为了大家好,我非常珍惜和大家在一起的这段时间,特别珍惜。我从未后悔执教女足。



女足踢成这样,李霄鹏也很无奈

“现在只想陪老婆孩子”

有一次儿子看比赛,结果他喊“李霄鹏下课!”我问他为什么这么喊,他说,你下课了就能陪我玩了。

记者:辞职之后有什么打算?

李霄鹏:暂时休息一下,在家好好陪陪老婆和孩子,过去这一年,我亏欠家里的太多。孩子也很想我,有一次他看比赛,结果儿子举着手喊,李霄鹏下课!下课!我问他为什么这么喊,他说,你下课了就能送我上幼儿园了,就能陪我玩了。但他也很心疼我,打澳大利亚的那场比赛,我



李霄鹏认为,中国女足和对手在技术上差距明显

们输了,不能出线,结果他哭得很伤心。

记者:你对中国女足今后发展有何建议?

李霄鹏:还是应该从改善女足环境和青少年培养入手。带山东女足和中国女足让我对女足有了感情,但是现实情况还是让我有些吃惊,因为女足的球员太苦了,每个月就那么点钱,训练场地也得不到保障。老女足很多18岁左右才接触足球,现在的孩子接触足球更早,球感更好,但是待遇却没有改变,不能让人空着肚子去做事情吧,这也不现实。现在足球处于高度关注的情况下,女足球员也有自己的生活,上世纪90年代的女足收入都要比现在高,不改善待遇,怎么能球员有心气去安心训练和比赛,这不现实。如果我有亲戚朋友的女儿要踢球,我肯定不会鼓励她们去从事女足,真的太苦了。

另外,在青少年这一块,我感觉女足后备力量的培养,除了专业队之外,校园也是一个很重要的阵地。只有喜欢女足运动的基数大了,将来国家队教练可选择的余地才越大,中国女足才会有希望。

特约记者 郑小龙

英超瘾君子今曝光?

昨天,《太阳报》爆出猛料:一名效力于英超联赛的顶级球员在可卡因与大麻的药检测试结果中呈阳性,而这个瘾君子的大名也将在今日被正式曝光。

据该报透露,这位英超球员今夏刚完成转会,以数百万英镑的不菲身价加盟了一家新俱乐部,然而在联赛才开始4轮的情况下就被查出服用可卡因。这让英足总十分震惊,也让购买球员时并不知情的俱乐部如遭棒喝。英国当地时间周一晚间,英格兰第4频道一档节目将披露这位球员的姓名。有史可查的相关案件中,2006年西汉姆联球员纽顿就曾因为可卡因药检呈阳性被停赛七个月之久,此外在去年,佛罗伦萨前锋穆图也曾因为药检不过关被禁赛9个月。

据该节目制作人称,不仅这位英超球员,嗑药在职业球员中相当普遍,“还有数十名足球运动员在可卡因和大麻的药检中被查出问题。”

胡敏娟

卡佩罗年底被解雇?

上周中欧洲杯预选赛主场轻松击败威尔士后,英格兰距2012年欧洲杯正赛仅有一步之遥。不过对于带领三狮军团顺利杀出重围的功勋主帅卡佩罗来说,英足总方面却早已对其失去了信任,据英国媒体《人物》爆料,英足总目前正打算罢免卡佩罗,并任命本土老帅雷德克纳普来带领英格兰征战2012年的欧洲杯。

上周末的英超赛场,几支强队的比赛精彩纷呈,但本应出现在看台上为下个月欧洲杯预选赛挑选球员的卡佩罗却没有出现在任何一个球场,而是回到意大利与伯尼一起观看F1大奖赛。一位英足总内部的人士表示,找人接替卡佩罗的事情已经提上日程。目前的情况是,下月对阵黑山的欧预赛中再拿一分,英格兰就可以晋级明年的欧洲杯。而当英格兰获得欧洲杯的门票之后,过了圣诞节或者新年,英足总很可能将解雇卡佩罗。

目前惟一的问题就只剩下老雷德克纳普何时出任英格兰主帅了,英足总方面正在等待热刺俱乐部作出的最终决定。

胡敏娟

画说体坛



北京时间凌晨,经过19局、上下半场近8个小时的苦战,塞尔比在2011年世界斯诺克上海大师赛决赛中连扳最后3局,以10:9的总比分战胜目前世界排名第一的“金左手”威廉姆斯,首次夺得斯诺克上海大师赛冠军。



北京时间凌晨,意甲首轮最后一场比赛打得激情四射,国米在客场虽两度领先,但最终3:4负于巴勒莫。值得一提的是,国米主帅加斯佩里尼摆出他标志性的343阵型,结果他的三后卫体系被巴勒莫撕扯得七零八落。